
ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA 

DO RIO TIBAGI 

 

Aos 23 dias do mês de setembro de 2020, às 14:00 horas na plataforma 1 

Microsoft Teams, iniciou-se a 32ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia 2 

Hidrográfica do Rio Tibagi. O Sr. Bruno (IAT) comunicou que a reuniãoestava 3 

sendo gravada. Na sequência, a Senhora Andréia Aparecida de Oliveira, 4 

presidente do comitê, deu prosseguimento a reunião e comunicou a entrada 5 

dos novos membros do CBH Tibagi: Marli Candtalff A Parra Peres (EMATER), 6 

Bruno Tonel Otsuka (IAT), Anderson Buss Cardoso (Prefeitura Municipal de 7 

Rolândia), Heloisa Pontorolo (KLABIN) e Celso Rota (CASTROLANDA). Ao 8 

atingir o quórum mínimo de 21 membros iniciou-se a votação da pauta 9 

organizada da seguinte maneira: item 1– Abertura da Reunião; item 2 – 10 

Aprovação da ATA da 31ª reunião; item 3 – Deliberação do Regimento Interno; 11 

item 4 – Aprovação do Plano de Comunicação; item 5 – Aprovação do Plano 12 

de Capacitação; Item 6 –Aprovação do Ofício sobre revisão do enquadramento 13 

solicitado por alguma empresas; item 7 – Aprovação do Relatório de Atividades 14 

de 2019; item 8 – Aprovação do Plano de Trabalho de 2020; item 9 – Assuntos 15 

Gerais; item 10 – Encerramento. Oitem 2: Aprovação da Ata 31ª, dispensada a 16 

leitura em razão do prévio conhecimento, em votação, ninguém contrário ou 17 

qualquer solicitação de adendo, aprovada por unanimidade. Item 3: a Sra. 18 

Andréia compartilhou o Regimento Interno e deu início às discussões.O Sr. 19 

NicolasLopardo (SANEPAR) sugeriu a retirada parcial do texto do item f, do 20 

Capítulo III – Das Competências, presente no Art. 3˚. Após o debate sobre o 21 

tema foi realizada a votação e a maioria optou por manter o texto elaborado 22 

pela CTIL, sendo 3 votos favoráveis a retirada.Além disso, no Art. 3˚foi 23 

sugerido por Nicolas Lopardo(SANEPAR), a adição do seguinte texto: “exceto 24 

nos mananciais de abastecimento”. Esse acréscimo no texto, foi aprovado 25 

por todos os membros presentes na reunião. Por conseguinte, foi votada a 26 

alteração do item gque foi aprovado por unanimidade. No Art. 4˚, no 2˚ item, a 27 

alteração proposta foi aprovada pela totalidade dos membros presentes. No Art. 28 

5˚. as alterações propostas, na CTIL, foram discutidas e Nicolas (SANEPAR) 29 

solicitou as justificativas técnicas, por parte dos membros da CTIL, para as 30 

alterações dos números de representantes do setor dos usuários. Na 31 



sequência, o Sr. Galdino inteirou a importância dos mais diferentes setores de 32 

participarem no comitê, de forma democrática, e de ouvir as vozes de todos 33 

que integram a bacia do Rio Tibagi. O Nicolas (SANEPAR) esclareceu que os 34 

setores dos usuários são os mais afetados, e precisam ter uma maior 35 

representatividade dentro do comitê e sugeriu manter a proporção anterior as 36 

alterações propostas na CTIL. Na sequência, foi realizada a votação e o Sr. 37 

Nicolas (SANEPAR) e Sr. Wagner (SANEPAR) foram contrários à alteração, e 38 

esta foi aprovada pela maioria dos membros. O próximo item a ser votado foi o 39 

§1˚, do Art.5˚, que foi aprovado por unanimidade. Em seguida, foi aberto para 40 

discussão o Art. 6˚, e a permanência desse artigo foi aprovadopela maioria dos 41 

membros. Em seguida, a Sra. Andréia sugeriu as adequações necessárias. No 42 

entanto, devido a complexidade e ao tempo reduzido, foi decidido por 43 

unanimidade a discussão e adequação do Art. 6˚,emreunião extraordinária do 44 

comitê. Por conseguinte, foram apontadas as alterações do item f, do Art. 8˚, 45 

sendo o mesmo aprovado pela maioria dos membros. Prosseguindo, o item g 46 

foi aprovado por unanimidade. A Sr. Andréia,na sequência, iniciou a votação do 47 

item c, do Art.9˚, o qual foi aprovado por todos os membros presentes. Em 48 

seguida,foram discutidos e aprovados, por unanimidade, os itens h e i. O 49 

Capítulo VI – Atribuições do Vice-Presidente e Diretor Secretário, também foi 50 

aprovado pelatotalidade dos membros presentes. A Sr. Andreia propôs a 51 

discussão e votação do Capítulo VII – Das Eleições para a reunião 52 

extraordinária, devido ao horário. Nesse contexto, todos os membros presentes 53 

concordaram em deixar o Capítulo VII para extraordinária. O Sr. Bruno Tonel 54 

Otsuka (IAT) sugeriu a inversão da pauta, devido a importância dos itens 7 e 8. 55 

Nesse momento, não houve membros contrários a inversão. A Fernanda 56 

Nagal(IAT) fez uma explicação breve sobre o Plano de Trabalho 2020 e 57 

Relatório de Atividades2019, após a apresentação ambos os documentos 58 

foram aprovados por unanimidade. No item 6:a Sra. Andreia compartilhou o 59 

ofício resposta às empresas, sobre o reenquadramento dos rios Quati, Lindóia 60 

e Ribeirão Jacutinga. Após a leitura do documento, as empresas solicitantes do 61 

reenquadramento tiveram direito a palavra.Em seguida, houve discussões 62 

sobre o reenquadramento e Sr. Bruno (IAT) sugeriu a realização de reuniões 63 

setoriaisjunto com Instituto Água e Terra com os diferentes setores para discutir 64 

sobre a gestão dos recursos hídricos das duas microbacias solicitadas para o 65 



reenquadramento. Nada mais a tratar, deu-se por encerrada a reunião, a 66 

presente ata foi redigida por mim, Ângela Maria Ricci (IAT), secretária 67 

executiva do Comitê, a doc, e assinada pelo presidente Andréia Aparecida de 68 

Oliveira. 69 

 

Andréia Aparecida de Oliveira 
Presidente do CBH Tibagi 

 
 
Presentes na 32ª Assembleia Geral Ordinária do Comitê da Bacia do Rio Tibagi: 
 
Membros da plenária: Marcos Cezar da Silva Cavalheiro (FUNDAÇÃO 
NACIONAL DO ÍNDIO), Ângela Maria Ricci (IAT), Andréia Aparecida de 
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Almeida Maia (COOPERATIVA AGROIND), Celso Rota (CASTROLANDA), 
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Xavier (SEDEST), Daylle Fabricia Ratti (PREFEITURA MUNICIPAL 
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(COPEL), Emerson Lucas Antoniacomi (HEINEKEN), Heloísa Pontorolo 
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Pupo Thiesen (SISTEMA FIEP), Massardo (SANEPAR), GAEMA LONDRINA. 
 
 


